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Alle FNP-CISL Regionali 

Alle FNP-CISL Territoriali 

Al Coordinamento Donne FNP-CISL 

                                - Loro Sedi - 

Roma, 5 ottobre 2020 

Circolare n. 641 / CMon/ldd 

Oggetto: Inps. Cedolino pensione ottobre 2020 

 

Con nostra circolare del 21 settembre u.s. vi abbiamo reso noto l’anticipo, a 

partire dal 25 settembre e fino al 1° ottobre, del pagamento della mensilità di 

ottobre presso Poste Italiane S.p.A., in base ad un calendario alfabetico distribuito 

su più giorni.  

Diversamente, per coloro che hanno scelto di ricevere la pensione presso 

un Istituto di credito, il primo giorno bancabile del corrente mese è stato il 1° 

ottobre u.s. 

Tra le informazioni più rilevanti presenti nel cedolino della pensione di ottobre 

2020, che alcuni pensionati potrebbero trovare, segnaliamo: 

 

• Assistenza fiscale: conguagli da modello 730/2020 

Anche sulla mensilità di ottobre prosegue l’abbinamento dei conguagli dei modelli 

730, i cui flussi siano pervenuti all’Agenzia delle Entrate dopo il 3 luglio. 

 Per circa 2.150.000 posizioni, sul rateo di pensione di ottobre si è proceduto: 

• al rimborso dell’importo a credito del contribuente; 

• alla trattenuta, in caso di conguaglio a debito del contribuente. Si ricorda 

che l’eventuale rateazione degli importi a debito risultanti dalla 

dichiarazione dei redditi deve obbligatoriamente concludersi entro il mese 

di novembre per cui, qualora la risultanza contabile sia stata ricevuta 

dall’Istituto nei mesi successivi a quello di giugno, non sarà possibile garantire 

il numero di rate scelto dal dichiarante per il versamento dei debiti 

d’imposta. 

Per quanto riguarda l’assistenza fiscale, l’Istituto fa presente che i contribuenti 

muniti di PIN, che hanno indicato l’INPS quale sostituto d’imposta per 

l’effettuazione dei conguagli del modello 730/2020, possono verificare le risultanze 

contabili della dichiarazione e i relativi esiti attraverso il servizio online “Assistenza 

https://www.inps.it/nuovoportaleinps/default.aspx?sPathID=%3b0%3b53509%3b&lastMenu=53509&iMenu=1&itemDir=52056


fiscale (730/4): servizi al cittadino”, presente sul portale istituzionale e disponibile 

anche nell’app “INPS mobile”. 

• Verifica della quattordicesima erogata nel 2017 e 2018: recupero 

A partire dal corrente mese di ottobre 2020 l’Inps procede al recupero degli importi 

indebiti che, a seguito degli eventi COVID 19, ha sospeso. Si tratta di indebiti di 

quattordicesima erogata negli anni 2017 e 2018 e scaturiti dalla verifica che 

l’istituto ha fatto nei mesi di gennaio e febbraio scorsi sulla base del reddito 2017 

consolidato. All’esito di tale lavorazione per alcune posizioni sono state inviate le 

relative comunicazioni informando i pensionati che il recupero sarebbe stato 

effettuato dal rateo di pensione di aprile 2020; recupero che di fatto, come 

abbiamo detto, è slittato nel mese di ottobre per quelle posizioni che non sono 

state oggetto di compensazione in occasione del pagamento della 

quattordicesima sulle rate di pensione di luglio e di settembre 2020. 

Il recupero verrà effettuato con trattenuta su pensione in 24 rate mensili. 

• Verifica dell’importo aggiuntivo erogato nel 2017 e 2018: recupero 

Sempre a gennaio e febbraio 2020 si era proceduto alle verifiche relative 

all’erogazione dell’importo aggiuntivo ex comma 7, articolo 70, legge 23 

dicembre 2000, n. 388. 

A seguito dell’aggravarsi della crisi pandemica, il recupero delle somme risultate 

indebite è stato sospeso ed è stato bloccato l’invio delle relative comunicazioni. 

Tale recupero verrà ora avviato con trattenuta su pensione, in 12 rate, a decorrere 

dal rateo del mese di ottobre 2020. 

I pensionati interessati verranno informati con un’apposita comunicazione. 

 

Cordiali saluti. 

 

      Patrizia Volponi 

                                            (Segretario Nazionale)  
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